Legyen a tetraéder belsé pontja P, ennek az oldallapoktél mért tavolségai dy, da, ds, dy, a tetraéder magassagai és
az oldallapok teriiletei pedig rendre mq, ma, ms, my és Ty, Ta, T5, Ty (ahol d; és m; a T; teriiletd laphoz tartozik).
Ha a P pontot 6sszekdtjiik a tetraéder csdicsaival, ezzel 4 olyan tetraéderre bontottuk, amelyek térfogatai, az ismert
Osszefiliggés szerint
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tovabba V = ;n yazaz Ty = — (1 =1,2,3,4). Ezt az el6z6 Osszefiiggésbe helyettesitve kapjuk, hogy
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Mivel a P ponton at a tetraéder oldallapjaival parhuzamos sikokat fektettiink, a keletkez6 kis tetraéderek mindegyik
lapja parhuzamos az eredeti test egy-egy lapjaval, ami tetraéderek esetén elégséges feltétele a hasonlosdgnak. Tehat a
négy kis tetraéder hasonlo az eredetihez. Hasonlo testek térfogataranya a (linearis) hasonlosagi arany koébe, igy a kis
tetraéderek és az eredeti tetraéder hasonlésagi aranyai:
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Figyelembe véve, hogy két tetraéder hasonlésagi ardnya megegyezik a megfelel6 magassagok arédnyaval, valamint

azt, hogy a kis tetraéderek P pontboél indulé magassagai éppen d;, ds, ds, d4, 1atjuk, hogy az el6bb emlitett aranyok
rendre megegyeznek a

dy da ds dy
7n17 7n27 7n37 may

értékekkel; innen (1) alapjan

AR L L L
wow W W T

aAZazZ

YVi+ Y Vo+ Vs + V=YV,

Megjegyzés. Bar az abrarol lathato, mégis felhivjuk a figyelmet: nem az egyes sikok altal lemetszett tetraéderekrsl
volt sz6, hanem a feldarabolds részei kizt taldlhatokrol. 4 sik az eredeti tetraédert 14 részre osztotta fel, a vizsgalt 4 kis
tetraéderen tal 4 paralelepipedon is keletkezett és 6 Un. prizmatoid. Prizmatoidnak olyan siklapokkal hatarolt konvex
testet neveziink, amelynek Osszes cstcsa két pdrhuzamos sikban van, tovabbi lapjai pedig (konvex burokként) harom-
szogek vagy trapézok, esetleg paralelogrammak. Feladatunk prizmatoidjai ezt a feltételt kétféleképpen is kielégitik.
Tekinthetsk ferdén elmetszett paralelepipedonoknak is (agy, hogy egy oldalél hossza 0 lesz).



